# 长江日报社区行周六走进新都社区

#### 重阳节主题活动亮点多

10月25日下午,"长江日报社区行 用心用情办实事"重阳节主题活动将在武汉经开区沌口街道新都社区君融天湖小区广场举办。本次活动以"金秋映重阳·浓情满新都"为主题,通过多元环节为社区居民送去节日温暖。

活动将于当天14时30分开

启便民服务市集,涵盖邻里市集、政策宣导、企业服务三大板块。居民可体验磨刀、理发、反诈咨询、牙科义诊等服务,欣赏糖画、捏泥人等非遗展示,还能参与中百仓储、光明随心订等企业的惠民活动。现场设置扫码抽奖环节,前60名居民有机会获得洁牙

套装、乳品礼包等实用礼品。

活动仪式及文艺演出将于15时开启。腰鼓《东方红》、太极功夫扇、京剧选段等由居民自编自演的节目将接连上演。活动特别设置致敬环节,邀请爱心企业代表为10名"新都重阳尊长(社区奉献者/榜样人物)"赠送全年《武汉晚报》

及健康礼包,并通过访谈分享他们的奉献故事。现场穿插重阳知识抢答,答对者可获赠精美礼品。

本次活动由武汉市委社会工 作部指导,武汉经开区工委社会 工作部、沌口街道党工委主办,新 都社区承办。

记者程艳 通讯员黄婷 阮忠辉

重阳便民集市托举幸福夕阳红

## 小军山社区三维服务暖透老人心

10月23日,武汉经开区军山街道小军山社区户外广场上暖意融融,一场以"为老服务"为主题的重阳节集市温情启幕。社区围绕"便民服务+趣味互动+上门关怀"三维服务体系,着力打造家门口的养老服务圈,切实提升辖区老年人的幸福感与归属感。

集市现场,各类适老服务精准 对接老人日常需求。重阳打卡点 前,72岁的黄仙娥与老邻居并肩 合影,在工作人员协助下留下温馨 瞬间。"平时很少拍照,这张拍得精 神,一定要发到家庭群!"黄奶奶喜 笑颜开。理发摊位前秩序井然,志 愿者理发师耐心询问每位老人的 喜好,精心为老人修剪出满意发 型。修补区内,修鞋师傅专注缝合 开裂的鞋面,缝纫志愿者巧手修复 开线衣物。"这些小修小补最实在, 社区真是想到我们心坎上了!"老 人们交口称赞。游戏区同样欢声 笑语不断, 抛毽子、套圈圈等游戏 让老人们重拾童趣,现场洋溢着欢 乐的气氛。

与此同时,社区工作人员兵分多路开展上门慰问,为4位90



老人开心参与游戏。

岁以上高龄老人送去暖心关怀。 在黄菊香老人家中,工作人员一 边帮忙整理家居环境,一边贴心 陪伴老人聊天。"天凉了,记得添 衣服,有需要随时打电话。"老人 感动地说:"孩子们忙,你们常来 陪我,心里暖暖的。"工作人员还 帮助调试手机、测量血压、检查水 电燃气安全,将关爱落实到生活 细节中。

"平时总待在家里,今天来集市不仅理了发、玩了游戏,还结识了新朋友!"居民李翠英老人欣喜

地说。在轻松愉快的氛围中,大家在排队等候、游戏互动中自然交流,构建起互帮互助、和谐友爱的社区养老新生态。

小军山社区负责人表示,此次重阳集市是社区构建家门口养老服务体系的重要实践。接下来,社区将持续深化"传统节日+民生服务"模式,围绕老年群体实际需求,拓展服务内容、创新活动形式,让更多老年人在"小家"之外拥有"大家"的温暖。

通讯员方豪

## 桥西社区与方湾村结对共建

共绘城乡发展新图景

当城市社区的治理经验遇上 乡村的淳朴乡情,会碰撞出怎样 的火花?近日,汉阳区二桥街道 桥西社区与长江新区六指街道方 湾村的一场"结对共建"活动,给 出了暖心答案。双方不仅交流了 治理经验,更将为老服务、困难帮 扶等民生实事直接送到村民身 边。

活动中,桥西社区将城区成熟的志愿服务模式和丰富的文化活动"打包"带到了方湾村。最让村里老人们开心的是,清露社工

带领大家制作手工花朵,以迎接 重阳节。一朵朵色彩斑斓的花在 手中绽放,现场欢声笑语,其乐融 融。"没想到在家门口就能参加这 么有趣的活动,心里暖暖的!"一 位参与活动的老人笑着说。

民生关怀是此次结对的重头戏。桥西社区党委特地走访慰问了方湾村的困难党员和群众,送去生活慰问品,也传递了来自城市邻居的关怀与温暖。此外,双方的党员和志愿者还一同拿起扫帚,开展"清洁家园"志愿服务,共

同美化乡村环境,用实际行动拉 近了心与心的距离。

"我们社区在组织文化活动上有经验,方湾村有优美的自然风光和独特的乡土文化,正好互补。"桥西社区党委书记肖丽娜表示,这种结对不是单向输送,而是双向受益。未来,双方计划在更多民生领域深化合作,比如探索城乡特产互销、组织市民下乡体验农趣等,让合作成果惠及每一位居民或村民。

通讯员李玲

#### 聆听荆楚故事 共筑爱国情怀

10月23日下午,汉阳区江汉二桥街道玫瑰东苑社区邀请武汉船舶职业技术学院马克思主义学院王晴老师,共同开展"知音汉阳 文明共讲"百姓宣讲活动。活动以"荆楚大地爱国情——传承优良传统 奋楫复兴伟业"为主题,吸引了社区党员、居民及新就业群体30余人参与。

王晴老师以生动的语言带领听众追溯荆楚文化脉络,从楚文化中的清廉故事、屈原的家国情怀,到辛亥革命的英勇壮举,再到新时代荆楚儿女的奋斗故事,深入阐释了爱国主义精神的时代内涵。她结合武汉本地红色资源和英雄人物事迹,讲述爱国情怀在不同历史阶段的具体表现,并倡导大家在日常生活中践行文明风尚,弘扬爱国精神。

现场听众深受感染,掌声不断。居民李阿姨表示,宣讲让她更加了解湖北历史文化, 认识到爱国不仅体现在宏大叙事中,更应融入日常行动。

玫瑰东苑社区党委书记孙 娟介绍,社区新时代文明实践 站将持续探索"理论宣讲+文明 实践"模式,结合传统节日和重 要纪念日开展多样活动,推动 社会主义核心价值观在基层落 地生根。

通讯员张卉



王晴老师给社区居民、新 就业群体讲楚文化。